

# Závěrečná zpráva ze studijního pobytu na partnerských univerzitách v zahraničí

Tato zpráva musí být předána Centru zahraniční spolupráce MU do 6 týdnů po ukončení studijního pobytu. Vyplněný dotazník zašlete prosím na adresu [vasek@czs.muni.cz](mailto:vasek@czs.muni.cz)

Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi na adrese:

<http://czs.muni.cz/cs/outgoing-mobility/outgoing-student/outgoing-student-zkusenosti>

Prosím doplňte dobu studia (např. akademický rok 2012-2013, jarní semestr 2013, letní škola 2012, atd.) - **dopište prosím zde**: Akademický rok 2014 - 2015

## Osobní údaje

Název fakulty na MU: Uveďte fakultu/y, přes kterou jste vycestoval/a	Filozofická fakulta
Obor studia:	Japanistika
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí (Bc., Mgr, PhD):	Bc.
Hostitelská VŠ:	Ritsumeikan University
Hostitelská země:	Japonsko
Začátek pobytu:	Září 2014
Konec pobytu:	Červenec 2015
Počet měsíců:	11
Jazyk studia:	Japonština

Prosíme o sdělení, zda hodláte zprávu zveřejnit anonymně, či ne. Zveřejnění jména a kontaktu pomůže vašim následovníkům.

Souhlasím se zveřejněním této zprávy Ano  Ne

Souhlasím s uvedením jména u své zprávy Ano  Ne

Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u své zprávy Ano  Ne

## 1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole?  
Informace před samotným výjezdem byly velmi omezené, větší část informací se získává až v orientačním týdnu. Předměty však sestávají hlavně z jazykových kurzů, které se nemění. Nabídka dodatečných hodin se mění každý semestr a údajně se rozhodně velmi krátkou dobu před začátkem semestru, proto je obtížné informace o kurzech získat s předstihem.

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?  
Škola poskytuje několika stránkovou přihlášku, do které se vše kompletně vyplní. Potřeba je zdravotní prohlídka s rentgenovým snímkem hrudníku, výpis známek, kompletní přehled studijní

historie japonštiny včetně používaným učebnic, ohodnocení jazykových schopností studentem, ohodnocení jazykových schopností učitelem, doporučující dopis od jiného učitele, motivační esej v japonštině, doklad o finančním zajištění.
Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat? Přibližně pět měsíců předem, duben/květen pro výjezd v září.
Bylo potřeba vízum? Ano.
Potřebné podklady a doklady pro udělení víza: Certificate of Eligibility délka čekání na vízum: 4 měsíce výše poplatku za udělení víza: Žádná

## 2. Studium

Měl/a jste před odjezdem podepsanou studijní dohodu (Learning agreement)? Pokud ne, v čem byl problém? Měl, ale předměty se kompletně doplnily až po uveřejnění a zapsání na škole.
Věděl/a jste před odjezdem, jak Vám kurzy budou na domovské fakultě uznány? Ano.
Měnil/a jste během pobytu studijní smlouvu? Ne.
Kdy a jak probíhá registrace do kurzů? Jsou nějaká omezení? Možnost změny? Pro podzimní semestr registrace probíhá poslední dny orientace, omezení jsou nastavena školou i vládou, změny byly možné. Pro jarní semestr registrace probíhala také poslední dny orientace, změny však možné nebyly.
Skládal/a jste na zahraniční škole zkoušky? Ano.
Používá škola systém ECTS? Pokud ne, uveďte, jakým způsobem byly tamní kredity na ECTS přepočítány. Kredity byly uznány podle povinných předmětů, pokud šlo o C kredity, byly uznány v poměru jeden japonský kredit na dva české.
Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení studentů: Hodiny byly stavěny hodně na praxi, teorie bylo spíše málo pro vysvětlení gramatiky. Projekty se prováděly i několikrát týdně. Hodnocení sestávalo kompletně z testů, zkoušek, projevů a dalších menších hodnocení, které se počítaly během celého semestru.
Kvalita výuky ve srovnání s domácí školou: Jelikož program byl specializován na výuku japonštiny, samotné hodiny byly velmi intenzivní a rychlé. Během orientačního týdnu probíhá rozřazovací test, v jednom ze semestrů také doplněn pohovory, pro zjištění schopností každého z jednotlivců.
Jak jste získával/a studijní materiál? Byly nám doporučeny knihy, které jsme používali v hodinách, případně materiály připravovali sami učitelé a poskytovali nám je vytištěné.
Můžete doporučit nějaký zajímavý kurz/předmět/vyučujícího? Jazykové kurzy japonštiny se nedají vybírat, učitelé se mění pro každou ze skupin každý semestr. Z učitelů volitelných předmětů bych chtěl doporučit lingvistické kurzy u profesora Kandubody.
Jaká je vybavenost školní knihovny? Knihovna je vybavena velmi dobře, navíc se knihy dají objednat z jiných kampusů do několika dnů.
Dostupnost počítačů, přístup na internet, úroveň potřebného softwaru, potřeba vlastního notebooku: Vlastní notebook je určitě výhodou, počítače však dostupné jsou, internet je rychlý a dá se na něj připojit kdekoli na kampusu.

Možnosti tisku a kopírování: Během semestru nám bylo dovoleno vytisknout až 1 000 stránek černobíle, kopírování se muselo provádět na speciálních přístrojích, které byly zpoplatněny.
Pořádá zahraniční škola/studentská organizace speciální akce pro výměnné studenty? Jestliže ano, jaké? Ritsumeikan má svůj klub, který se stará o výměnné studenty z programu Study in Kyoto. Během orientace studentům pomáhají s registrací průkazů, pojištění a dalších administrativy, během semestru poté pořádají různé srazy a výlety za účelem poznání Kyota, Japonska, památek a kultury.
Jak byste zhodnotil/a svoji integraci mezi místní studenty (hodnocení jako ve škole 1-5), případně doplňte vlastními slovy: 4, jazykový program je naprosto oddělen od místních studentů, výjimečně během projektů byli místní studenti pozváni do našich hodin, většina z nich však neměla s cizinci zkušenosti a spolupráce s nimi byla občas velmi náročná.

### 3. Praktické otázky pobytu

Typ ubytování: Kolej, poté vlastní byt
Cena měsíčně: Kolej – 5 000 CZK (25 000 yenů) včetně elektřiny, přibližně 600 CZK (3 000 yenů) za vodu Byt – 6 400 CZK (32 000 yenů), přibližně 800 CZK (4 000 yenů) za vodu, elektřinu a plyn (Cena v EUR měsíčně: )
Popište vybavenost. Tipy pro další studenty – co by si měli sebou přivést? Od září 2015 jsou byty nabízeny minimálně, pokud by někdo měl zájem o byt, musí kontaktovat zahraniční oddělení s žádostí o byt, škola upřednostňuje vlastní koleje, které jsou vybaveny různě, informace by měly být rozesílány během července
Jak a s jakým předstihem je třeba si zařídit ubytování? Škola požaduje výběr ubytování během července nebo srpna
Jaké jsou možnosti stravování? Na kampusu je několik jídelen, kde se dají jídla koupit za sníženou cenu, v ubytovacích prostorech by měly být dostupné kuchyně, vybavenost kuchyní se liší podle každé koleje
Jaké jsou orientační ceny potravin – porovnejte s cenami v ČR Ceny jsou rozhodně vyšší, nejdražší bylo ovoce a zelenina, kdy se jeden kus v Japonsku pohyboval okolo ceny jednoho kila i víc v ČR
Způsob dopravy do místa pobytu: Letadlo, z letišť je možno dopravy vlakem, autobusem, či taxi, které jsou zvýhodněny právě pro dálkovou dopravu z letiště například do Kyota Orientační cena: Zpáteční letenka z Prahy do Ósaky, přestup v Amsterdamu/Paříži – 20 000 CZK, Vlak z letiště do Kyota – 500 – 600 CZK ( 2 500 – 3 000 yenů) Tipy pro zakoupení výhodné letenky/jízdenky/další doporučení:
Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) Autobus – jedna jízda 230 yenů (46 CZK), denní lístek 500 yenů (100 CZK) Metro – ceny podle vzdálenosti, nejkratší vzdálenost 210 yenů (42 CZK) Vlaky – 4 linky, nejsou přestupné, takže se pokaždé musí platit jízdné znovu Kolo – v cykloservisech nabízejí i použitá kola, dají se sehnat i za 4 000 – 6 000 yenů (800 – 1 200 CZK)
Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu, např. povolení k pobytu? Registrace průkazu, zdravotní pojištění, pojištění domácnosti v případě pronájmu bytů, registrace kola, registrace kola ve škole

<p>Jakého jste použil/a zdravotního pojištění? (orientační cena, výhody, nevýhody, je nutno na univerzitě pořídit jiné než domácí (české) pojištění?)          Japonská vláda vyžaduje pořízení japonského pojištění, roční poplatek vychází okolo 15 000 yenů (3 000 CZK), může se splácet měsíčně.</p>
<p>Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí?          Neměl.</p>
<p>Pracoval/a jste během studia?          Ano.</p>
<p>Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro studenty z MU?          Stejně jako pro jiné zahraniční studenty, nejdříve je získat povolení od japonské vlády, pracovat se může maximálně 28 hodin týdně.</p>
<p>Tipy na využití volného času:          Kina, nakupování, zábavní parky, centra pro využití volného času (bowling apod.), posilovna, ve škole je možnost účastnit se různých klubů</p>

#### 4. Finanční podpora a náklady

Stipendium od CZS - dotace z rozvojového projektu MŠMT Měsíční stipendium v Kč:	3 500
Počet podpořených měsíců:	10
Celkový počet měsíců:	11
<p>Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu?          Pokud jste obdržel/a další stipendium, uveďte jaké a jeho výši v Kč.          Obdržel jsem Jasso ve výši 16 000 CZK měsíčně, poté jsem pracoval.</p>	

<p>Poplatky spojené s nástupem na univerzitu:          a/ výše vstupního poplatku          b/ výše školného          c/ výše ostatních poplatků (jakých)</p>
<p>Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje: 21 000 CZK          a/ z toho ubytování 7 000 CZK          b/ z toho stravování 8 000 CZK          c/ cestování a volný čas 6 000 CZK</p>

#### 5. Uznání zahraničního studia domácí fakultou

<p>Kolik jste během studia získal kreditů (v systému zahraniční školy)?          14 + 13</p>
<p>Kolik kreditů ECTS Vám bylo u nás uznáno?          28 + 29</p>
<p>Věděl/a jste předem, které kurzy Vám budou domácí fakultou uznány?          Věděl jsem, že mi bude uznána většina předmětů, spíše všechny.</p>
<p>Jakým problémům jste musel/a v souvislosti s uznáním čelit?</p>

## 6. Hodnocení pobytu, rady, další komentář

Posouzení osobního přínosu ( 1-5, 1-výborný): 1
Posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný): 1
Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (1-5, 1 – výborný) 3
Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy během pobytu: Velmi špatná informovanost a komunikace ze strany mezinárodního centra
Co doporučujete vzít si s sebou: Malý spacák
Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě pozitivně: Profesionalita učitelé a celkově velmi dobře připravený vzdělávací program
co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě negativně: Mezinárodní centrum, nedostatečný počet zaměstnanců, kteří se starali o přijíždějící studenty
Další komentář:
Odkaz na fotogalerii, blog apod.